
 

Προς 
την  ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  του  ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  για  τη  συμπλήρωση  των  70 
χρόνων της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης 

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή χαιρετίζω την πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας Ελληνικών 
Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης να γιορτάσει τη συμπλήρωση των 70 χρόνων από 
την ίδρυση  της, με τη διεξαγωγή αυτού του πολύ σημαντικού Συνεδρίου. 

Με αυτή της την ενέργεια η  Ομοσπονδία αποδεικνύει για ακόμη μια φορά ότι δεν 
παύει  ποτέ  να  εργάζεται,  να  αγωνιά  και  να  προβληματίζεται  για  το  μέλλον  του 
Ελληνισμού  στη  περιοχή  ευθύνης  της  στις   Ηνωμένες  Πολιτείες  Αμερικής.  Οι 
προβληματισμoί σας  είναι απολύτως δικαιολογημένοι.  Ζούμε σε εποχή δύσκολη, με 
απρόβλεπτες εξελίξεις. Οι αποστάσεις εκμηδενίζονται. 

Η κοινωνία της πληροφορίας έχει  μετατρέψει  τον πλανήτη μας σε ένα παγκόσμιο 
χωριό. Η διαφορετικότητα και οι ιδιαιτερότητες των λαών θυσιάζονται στο βωμό της 
παγκόσμιας οικονομίας και της ελεύθερης διακίνησης αγαθών. 

Οι διοργανωτές αυτού του Συνεδρίου έχουν κατανοήσει τη σημασία των γεγονότων 
αυτών και αντιλαμβάνονται ότι πρέπει η επιβεβλημένη ειρηνική συνύπαρξη των λαών 
να  μην  σημάνει  την  διαγραφή  των  Ιστορικών,  Εθνικών  και  Πολιτιστικών 
χαρακτηριστικών τους.
 
Οι  λέξεις  κλειδιά  όπως  διαπιστώνουμε  στο  φάκελο  που  έχετε  αποστείλει  είναι: 
Διάλογος. Συνεννόηση. Σχεδιασμός. Συντονισμός. Δράση.
Εσείς, οι Έλληνες της Αμερικής, έχετε πολλά να διδάξετε σε εμάς που ζούμε στην 
Πατρίδα. 

Καταφέρατε να διατηρήσετε ακέραια την Ελληνική σας ταυτότητα παρά το γεγονός 
ότι  βρίσκεστε  τόσο  μακριά.  Και  αυτό  το  καταφέρατε  μόνοι  σας,  με  Αγώνες  και 
Θυσίες. Δεν ξεχάσατε ποτέ τις ελληνικές σας ρίζες, καταφέρνοντας παράλληλα να 
ενταχθείτε πλήρως και να διακριθείτε μέσα στην κοινωνία της χώρας, που αποτελεί 
πλέον για εσάς μια δεύτερη, φιλόξενη πατρίδα. Σήμερα, βρίσκεστε για άλλη μια φορά 
ένα βήμα μπροστά. Δεν εφησυχάζετε απολαμβάνοντας τους καρπούς των θυσιών σας, 
αντιθέτως, εξελίσσεστε μαζί με την εποχή σας. 

Αντιλαμβάνεστε  ότι  τα  προβλήματα  που  καλείστε  να  αντιμετωπίσετε  είναι  πολύ 
διαφορετικά  από  τα  προβλήματα  που  είχατε  πριν  από  70  χρόνια  και  για  αυτό 
συνεχίζετε την προσπάθειά σας, στην οποία θέλετε την Ελλάδα αρωγό. 

Γνωρίζω ότι πολλές φορές στο παρελθόν η Πατρίδα ίσως να φάνηκε αδύναμη να σας 
προσφέρει  τη  βοήθεια  που  αναζητούσατε.  Ίσως  και  να  έχετε  πολλές  φορές 



απογοητευτεί από εμάς. Σήμερα, όμως η Ελλάδα έχει ένα καινούριο πρόσωπο, μια 
διαφορετική θέση στον παγκόσμιο χάρτη. 
Διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στα Βαλκάνια,  έχει λόγο στις αποφάσεις που 
λαμβάνονται  σε  επίπεδο  Ευρωπαϊκής  Ένωσης και  κατά  συνέπεια  σε  διεθνές 
επίπεδο. Έχει ισχυρή οικονομία, με ένα εξίσου ισχυρό νόμισμα και είναι επιτέλους σε 
θέση  να  δώσει  κάτι  πίσω  και  σε  εσάς,  σε  εσάς  που  τόσα  έχετε  προσφέρει  στη 
Γενέτειρα. Η συνεργασία μεταξύ του Ελληνισμού της Αμερικής και του Ελληνισμού 
της Ελλάδας μπορεί  και  πρέπει  να ενισχυθεί.  Γι  αυτό και η παρούσα Κυβέρνηση 
προχωρά με ταχείς  ρυθμούς  στην  καθιέρωση του δικαιώματος  ψήφου.  Πρέπει  να 
έχετε λόγο στη Βουλή. Το έχετε κερδίσει με την αξία σας. 

Ο Πρωθυπουργός ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ το υποσχέθηκε και σήμερα 
το κάνουμε πράξη, με ανοιχτό δημοκρατικό διάλογο, μέσα και έξω από την Βουλή, 
με τη βοήθεια των ανά τον Κόσμο Ελληνικών Κοινοτήτων και Οργανώσεων. 

Ευχή μου είναι αυτό το Συνέδριο να αποτελέσει το θεμέλιο λίθο πάνω στον οποίο θα 
χτιστεί  μια  ακλόνητη  γέφυρα  επικοινωνίας  μεταξύ  μας,  ώστε  ενωμένοι  να 
αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της εποχής. Δεν υπάρχει τίποτα που να μας χωρίζει. 
Αντίθετα,  μας  ενώνουν  πάρα  πολλά.  Αναμένω με  αγωνία  να  παρακολουθήσω τα 
συμπεράσματα του Συνεδρίου και προσδοκώ αυτή η διοργάνωση να γίνει θεσμός και 
παράδειγμα προς μίμηση. 
Σας ευχαριστώ για την τιμή που μου κάνατε να με προσκαλέσετε στο σπίτι σας και 
ελπίζω να καταφέρουμε να φανούμε αντάξιοι των προσδοκιών σας. 
Θα είμαι κοντά σας στη Νέα Υόρκη και στην Αθήνα. 

Ευγένιος Χαϊτίδης 
Βουλευτής Σερρών 
Πρόεδρος της Ειδικής  Μόνιμης Επιτροπής Αποδήμου Ελληνισμού της Βουλής


